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Niederschri�  
der Jahreshauptversammlung des Bürgervereins Steeg e.V.  

am Samstag, dem 18.03.2023, 19.30 Uhr im Bürgerhaus in Steeg 

 

Anwesend: 29 Personen (s�mmberech�gt)  

Es fehlen,  a) entschuldigt: Norbert Klaes (Bürgermeister),  

b) unentschuldigt: ./.  

Anwesenheitsliste (siehe Anlage 1) 

 

  Beginn der Sitzung:  19.35 Uhr  

Ende der Sitzung:      ca. 22.30 Uhr 

Die Mitglieder des Vereins sind durch persönliches Anschreiben und öûentlich durch die Presse, den 

Vereinsschaukasten und das Internet auf Samstag, den 18.03.2023, eingeladen worden. 

Einwendungen gegen die Tagesordnung gemäß Einladung werden nicht erhoben.  
Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. 

Nach der Tagesordnung wird wie folgt beraten und beschlossen: 

 

   Tagesordnung 

1. Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung 

Begrüßung der Anwesenden durch den Vorsitzenden. 

 

Zur Genehmigung der der Tagesordnung stellt der Vorsitzende die Frage,  

ob es gegen Form und Frist der Einladung Einwände gibt? 

Da es keine Einwände gibt ist die Tagesordnung somit genehmigt.  
 

Eine Anwesenheitsliste ist ausgelegt. Es sind 29 Mitglieder laut Liste anwesend. (Anlage 1) 

 

2. Totenehrung 

Durch Aufstehen von den Plätzen wird der Verstorbenen des vergangenen Jahres gedacht. 

Gedacht wird: Markus Weschenbach aus Steegerhü?e, Hannelore Hombach aus Steeg,  

Josef Fuß aus Dernbach, Inge Klein aus Stausberg 

 

3. Tä)gkeitsberichte des Geschä-sjahres 2022 

 

a. Der Vorsitzende Bruno Schuh informiert: 

Der Vorstand hat beschlossen, dass Ergebnis-Protokolle gemacht werden. Das betriB im Besonderen 

die Vorstandssitzungen und die Jahreshauptversammlung.  

Diese Protokolle können dann zur besseren Informa�on der Vereinsmitglieder auf unserer Homepage 

bekannt gemacht werden.   

Weiterhin gibt es einen Vorstandsbeschluss, dass alle vorhandenen Unterlagen des Bürgervereines 

digitalisiert werden, um sie damit zu archivieren und allen Mitgliedern zugänglich zu machen.  

Damit haben auch spätere Vorstände und Vereinsmitglieder einen Einblick in die Vereinsgeschichte. 

 
Der Vorstand hat beschlossen zu verschiedenen Vereinen in unserer Gemeinde und in den 

Nachbarkreisen Kontakt aufzunehmen, um Koopera�onen mit diesen einzugehen. Der 

Sauerländische Gebirgsverein (Abteilung Reichshof/Eichholz) hat uns diesbezüglich schon 

geantwortet. Man will mit Vertretern der Abteilung Freudenberg zu einer Vorstandssitzung kommen, 

in der dann das weitere Vorgehen besprochen werden kann. Ähnlich wollen wir mit Vereinen im Kreis 

Altenkirchen vorgehen. 

 

Für uns ist wich�g nach der Coronapause wieder verstärkt die Kontakte zu den örtlichen Vereinen 

herzustellen.    
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Am vergangenen Samstag hat die Blasmusikgruppe >Dreiherrensteiner< ein tolles Konzert gegeben. 

Es war ein gelungener Abend. 

 

Wir haben einen Kalender ausgelegt, in dem die bisher geplanten Vereinstermine für 2023 

eingetragen sind. Es wird zu jeder Veranstaltung ein Aushang bzw. auf der Homepage eine 

Bekanntmachung geben. Angaben zu einzelnen Veranstaltungen unter Top 6.  

 
Zur besseren Kommunika�on wurden die Anwesenden gebeten, in einer Liste eine E-Mail-Adresse 

anzugeben oder der WhatsApp-Gruppe des Bürgervereines beizutreten.  

 

Zur Pûege der Ruhebänke wurden die Bankstandorte in ausgelegte Karten eingetragen, mit der Bi?e 

Patenscha�en hierfür zu übernehmen und am Ende der Sitzung mitzuteilen.  Anwesende berichten, 

dass einige Bänke von der Ortsgemeinde gepûegt werden. Der Vorsitzende wird mit dem 

Ortsbürgermeister klären, um welche Bänke es dabei geht, damit diese nicht zweifach gewartet 

werden.      

 

b. Der Schri-führer informiert:  

Hermann-Josef Schuh berichtet über das vergangene Geschä�sjahr (Anlage 2) 

 

c. Der Schatzmeister informiert: 

Schatzmeister Sebas�an Schuh trägt die Einnahmen und Ausgaben der Kasse vor. 

Er kann von einem erfreulichen Zuwachs von 9 neuen Mitgliedern berichten.  

Der Stand ist damit auf 169 angewachsen.  

Der Kassenbestand hat sich im Jahr 2022 posi�v entwickelt. 

 

d. Die Kassenprüferinnen informieren: 

Die Kassenprüferinnen Anja Schmidt und Antje Kastl haben die Kasse geprü� und bestä�gen eine 
ordnungsgemäße Kassenführung ohne Beanstandung. 

 

e. Entlastung des Vorstandes 

Die Kassenprüferinnen stellen den Antrag auf Entlastung des Vorstandes. 

Dem Vorstand wird eins�mmig bei Enthaltung der Vorstandsmitglieder Entlastung erteilt.  

 

5. Neuwahl des geschä-sführenden Vorstandes und des Beirates 

 

Der Vorsitzende teilt mit, dass sich Hermann-Josef Schuh als Schri�führer und Franz-Josef Hermann 

als Beisitzer nicht mehr zur Wahl stellen möchten.  
Für ein Jahr sind noch der Schatzmeister Sebas�an Schuh sowie die Beisitzerinnen Rita Reuber und  

Alexandra Quast und der Webmaster Waldemar Friesen gewählt.  

Zur Wahl stehen der 1. Vorsitzende und drei Beisitzer.   

 

Frank Kastl übernimmt als 2. Vorsitzender die Wahlleitung. 

 

a) 1. Vorsitzende, Vorsitzender 

Zur Wahl des 1. Vorsitzenden wird der Vorschlag einer Wiederwahl gemacht.  

Nach Befragung durch den Wahlleiter stellt sich Bruno Schuh wieder zur Wahl. 

Die Wahl erfolgt über Handzeichen. Bruno Schuh wird mit 23 S�mmen und 5 Enthaltungen sowie 
Enthaltung des Beteiligten zum 1. Vorsitzenden wieder gewählt.  Bruno Schuh nimmt auf Rückfrage 

durch den 2. Vorsitzenden die Wahl an.  

 

Für die weiteren Wahlen tri? der 2. Vorsitzende die Wahlleitung an den 1. Vorsitzenden ab. 
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Als nächstes steht die Wahl einer Schri�führerin, Schri�führers an.  

Da keiner der Anwesenden sich bereit erklärt, den Posten des Schri�führers zu übernehmen, werden 

zunächst die Beisitzer gewählt.   

 

 

b) Beisitzerinnen, Beisitzer 

Joachim Quast konnte nicht an der Sitzung teilnehmen, ha?e sich aber im Vorhinein zur Wahl bereit 

erklärt. Florian Orthen stellt sich nach Befragung zu Wiederwahl. Anja Schmidt wurde als weitere 
Beisitzerin vorgeschlagen und stellt sich ebenfalls zur Wahl. Nach Rückfragen konnten die drei in einer 

Wahl durch Handzeichen gewählt werden. Die drei Beisitzer werden eins�mmig mit 27 S�mmen bei 

eigener Enthaltung gewählt und nehmen die Wahl an.  

 

c) Kassenprüferin, Kassenprüfer 

Als Kassenprüferin und Kassenprüfer stellen sich Antje Kastl und Uwe Hombach nach Vorschlag zur 

Wahl und werden eins�mmig bei Enthaltung der Beteiligten mit 27 S�mmen gewählt.  

Sie nehmen die Wahl an.   

 

d) Schri-führerin, Schri-führer 

Von den Anwesenden wird vorgeschlagen, dass der 2. Vorsitzende zurücktri?, um sich dann der Wahl 

zum Schri�führer zu stellen.  Frank Kastl erklärt sich hierzu bereit. Er tri? als 2. Vorsitzender zurück 

und stellt sich der Wahl zum Schri�führer. Frank wird mit 28 S�mmen bei Enthaltung des Beteiligten 

zum Schri�führer gewählt und nimmt die Wahl an.        

 

e) 2. Vorsitzendende, Vorsitzender 

Nach Diskussion stellt sich Hans Koch zur Wahl zum 2. Vorsitzenden.  

Hans Koch wird mit 28 S�mmen bei Enthaltung des Beteiligten für 1 Jahr gewählt und nimmt  

die Wahl an.  

 
Somit ist der Vorstand wieder komple? besetzt.   

Frank und Hans ist hierfür ein besonderer Dank gesagt.   

 

 6. Planung für das Jahr 2023 

Der Vorsitzende erklärt die im ausgelegten Kalender angegebenen Ak�vitäten.     

Die Anwesenden wünschen, dass die bisherigen Ak�vitäten beibehalten werden.  

 

Nachstehend ein Teil der geplanten Ak)vitäten  

÷ Junge Leute für den Verein gewinnen 

÷ Bereitscha� für die Pûege der Grünanlage am Bürgerhaus 

÷ Dorûest am 13. Mai 

÷ Sommerwanderung am 24. Juni 

÷ Helferfest 5. August 

÷ Wagenbautreûen 12. August 

÷ Erntedankfest 23.-24.-25. September 

÷ Talsperren- u. Brauerei-Besich�gung 

÷ Zelten 

 

Alle Ak�vitäten sollen durch Aushang und auf der Vereinshomepage bekannt gegeben werde. 
 

 

 

 




